
  Тема 4. Классическая модель макроравновесия.
Как отмечалось в теме 1, основной проблемой макроэкономики является экономическое равновесие. То есть когда на всех рынках встановлюеться соответствие,попиту и предложения, а механизмом, что зебезпечуе это соответствие есть цены, которые постоянно колеблются.В теории макроэкономика рассматривается, в основном, две модели макрорівноваги-класична и кейнсіанська. Под современной классической моделью понимают результаты исследований представителей Кембриджской и Лозаннской шкіл-А.Маршалла, А.Пигу, Р.Хоутри, Д.Робертсон   и Леона Вальраса и Вильфредо Парето.При рассмотрении темы следует обратить внимание на то, что:
4.1.Классическая модель макроравновесия грунтуеться на гипотезах: 1)Рівновага встановлюеться в результате взаемодії рынков ресурсов, товаров, денег и сбережений (инвестиций). 2)Вихідним в установлении равновесия есть рынок ресурсов, в частности, труды.  3)На рынках ресурсов и товаров існуе уровень цен, который уравновешивает спрос   и предложение, и благодаря ценам відбуваеться авоматичне очистки рынков как от лишнего спроса так и от лишнего предложения.
4.2.Перечисленные гипотезы характеризуют то, что рыночная экономика, по мнению классиков, сама, без вмешательства государства, урівноважуе совокупный спрос и совокупное предложение.Такая гипотеза грунтуэться на законе Ж.Б.Сея,суть которого сводится   к утверждению, что производство     (предложение) товаров и услуг сам породжуе ровный последнему по стоимости доход  (спрос), на который потребители покупают произведенные в обществе товары и услуги.То есть выполняется равенство

            Объем виробництва=  Доходы в обществе
4.3.Під доходом, например, от ресурса труд понимают реальную заработную плату, выраженную в единицах созданного продукта Если кондитор выпекает пирожные по цене в 15 коп и получает 150 грн заработной платы, то его реальная заработная плата будет составлять 1000 пирожных.Такое определение зарплаты важно для экономики, в которой доход каждого ресурса (фактору ) производства не может определяться иначе, как за его взносом в созданный продукт (результат производства).
  4.4.Якщо же часть дохода домохозяйств не витрачаеться на покупку выработанного продукта, то есть заощаджуеться,то действительно виникае проблема реализации: часть выработанного продукта не находит покупателя. Однако классика считает, что проблема вирішуеться двумя путями: 1)ціни становятся ниже и за меньший доход покупатели покупают то же количество продукта, 2)на сэкономлены средства підприемники производят инвестиционные товары.
4.5.На рынке рабочей силы (главного ресурса в классической модели) взаемодіють спрос на труд и ее предложение.Последние  е функциями средней  реальной заработной плати-.Wr.Попит на рабочую силу находится в обратной зависимости от   средней заработной платы, то есть функция спроса рабочей силы нисходит. Предложение рабочей силы     находится в прямой зависимости от заработной платы (функция предложения на рынке труда растет.) Соответственно кривая спроса е кривой классического спроса (мае відемний наклон), кривая предложения также является кривой классического предложения  (имеет положительной наклон) .Повна занятость на рынке труда встановлюеться в точке пересечения указанных кривых, то есть в точке равновесия, где объем спроса на рабочую силу              Ld равняется объему предложения  рабочей силы                            Ls
                   Ld= Ls       .
4.6.На таком уровне  использования ресурсов объем производства, какой визначаеться производственной функцией, достигает своего максимального значения.Этот объем представляе предложение на товарном рынке.
  4.7.Паралельно с рынком ресурсов існуе рынок денег.Для сторонников классической модели деньги являются тем универсальным средством, которое облегчает обмен и заключение соглашений, дае возможность реализовать преимущества общественного деления труда.Однако денежная масса, согласно этой теории, впливае лишь на уровень цен, размер средней номинальной заработной платы в экономике, но не визначае объемов реального продукта, занятости и реальной заработной платы.Спрос на гроші- Мд находится в прямой зависимости от объема номинального продукту-Yn., а пропозиція- Мs  является постоянной, заранее определенной величиной.Рівноваговий объем номинального продукта определяется точкой пересечения кривой полностью эластичного предложения и кривой спроса позитивного наклона, который проходит через начало координат. С ростом предложения денег растет объем номинального продукту-Yn.
  4.8.На товарному рынку за классической моделью величина спроса на реальный продукт находится в обратной зависимости от уровня цен, а предложение является полностью неэластичным по цене.То есть кривая спроса мае відємний наклон, а кривая пропозиції-вертикальна прямая.Пересечение указанных кривых определяет рівноваговий уровень цен. Именно этому уровню цен в классической модели предоставляется роль решающего инструмента регуляции экономики, установления макроэкономического равновесия.
4.9.Приспособление спроса к предложению на товарном рынке здійснюеться благодаря рынку сбережений (инвестиций). Совокупный спрос в замкнутой экономике состоит из потребления-С и инвестиций-И-
.                    Y = C + I .
Инвестиции создаются благодаря заощадженням- S.
Соответствие сбережений інвестиціям-   И = S   обеспечивается на рынке сбережений  (инвестиций) .
Решающую роль в установлении этого соответствия (равновесия) видіграє пруда процента-і.У классической модели величина сбережений находится в прямой зависимости от ставки процента- чем высший процент.,тим больше он побуждает к дополнительным сбережениям.Кривая сбережений        -S(i) имеет позитивный наклон.
Величина инвестиций обратная к ставке проценту- роста процента уменьшает спрос на инвестиции.Кривая Инвестиций-и(і) имеет відємний наклон Точка пересечения кривых S(i) да и(і) отвечает рівноваговому уровню процента.
4.10.Изменение равновесия на рынке сбережений (инвестиций) ваідбувається под воздействием изменения склонности к сбережениям или склонности к инвестициям.Склонность к сбережениям вимірюеться частицей дохода (продукту-Y), какая направляеться на сбережение. При росте склонности к сбережениям кривая сбережений зміщуеться параллельно справа и рівновагова ставка процента снижается. Если же будет расти склонность к инвестициям, то справа сместится кривая инвестиций и рівновагова пруда процента  повысится.
. 4.11.У классической модели рівновагова пруда процента не определяет объемы предложения и спроса, но она влияет на распределение этого спроса на две частини- потребление  С и инвестиции  И. Маючи функции  С да и  и составив их, можно получить функцию совокупного спроса.:  Y = C  + I
  4.12.Класичну модель как определенную цілістність можно представить в виде последовательно звязаних графиков рынка ресурсов, производственной функции, рынка денег, рынка товаров и рынка сбережений (.інвестицій) .На рынка ресурсов визначаеться уровень  ресурсов при полной их занятости.Этому уровню ресурсов отвечает определенное значение производственной функции (определен объем производства, предложения). Номинальную величину этого объема    определяет рівновагова масса денег на рынке денег. На товарном рынке этот номинальный объем как величина полностью нееластичноії предложения в сочетании с изменяемым совокупным спросом формируют рівноваговий уровень цен.Параллельно на рынке сбережений  (инвестиций) формируется  рівновагова ставка процента, которая регулирует распределение совокупного спроса на потребление и инвестиции.
   4.13.Таким чином, классическая модель макроравновесия, основываясь на законе Сея, предусматривает: а)Абсолютну эластичность заработной платы и цен, бы)Висунення на первый план совокупного предложения в качестве двигателя экономического роста, в)Здатність рыночного механизма к збалансування совокупного спроса и сукупноі предложения на уровне полной занятости и полного использования других факторов производства, грамма)Постійно действующую тенденцию к совпаданию объема совокупного предложения и потенциальных возможностей экономики (поэтому кривая совокупного предложения является вертикальной прямой, которая выражает  зависимость между переменным уровнем цен и постоянным, неизменным уровнем объема национального дохода)
   4.14.Головними инструментами макроэкономического саморегулирования является: реальна заработная плата как фактор рынка рабочей силы, общий уровень цен как фактор спроса на рынке товаров, пруда процента как фактор распределения совокупного спроса ( при его неизменной величине). Последние устраняют любой избыток предложения или спроса и возобновляют полную занятость и объем производства, которое создается при полном использовании производственных мощностей.
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